Milí žiaci. Prajem Vám krásnu Veľkú noc. Ale ešte predtým ako sa pustíte do klobások a šalátiku, pokúste sa vyriešiť tento pracovný list. Vypracovaný mi ho prepošlite na email: martinaonuf@centrum.sk. Môžete ho vyriešiť do zošita, sfotiť a tak mi ho preposlať na email do 9.4 (prvý termín) alebo do 17.4 (druhý termín). Pri vypracovaní si pomôžte predchádzajúcimi poznámkami a prezentáciou o pohybe. Ak máte akékoľvek otázky, pripomienky alebo potrebujete poradiť napíšte mi.  

Pracovný list

1. Let lietadla možno rozdeliť na tri základné časti. Štart, let v ustálenej výške a pristávanie.  Opíš pohyb lietadla v každej časti letu. ( správnu odpoveď podčiarkni)

a) Štart je      rovnomerný
  nerovnomerný zrýchlený
nerovnomerný spomalený
b) Let    
rovnomerný
  nerovnomerný zrýchlený
nerovnomerný spomalený
c) Pristávanie  rovnomerný
  nerovnomerný zrýchlený
nerovnomerný spomalený
2. Podľa grafu odpovedz na otázky:

a) Ktoré vozidlo sa dostalo ku križovatke ako prvé? O koľko sekúnd skorej?

________________________________________________________

b) Zastalo niektoré vozidlo počas sledovaných deviatich sekúnd ( ak áno, ktoré)? 

___________________________________________________________________
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Pohyb dvoch automobilov po dialnici

A Zavislost drahy od éasu





   Graf závislosti dráhy od času

3. V tabuľke sú uvedené priemerné hodnoty rýchlosti pohybu zvierat. Doplň chýbajúce údaje

	Zviera
	Rýchlosť
	Rýchlosť (km/h)

	leopard
	30 m/s
	

	delfín
	
	72
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Na obrázku sú grafy znázorňujúce pohyb  dvoch automobilov, ktoré súčasne odštartovali z toho istého miesta a pohybujú sa po diaľnici. 
Preskúmaj graf závislosti dráhy od času. Ktorý z automobilov (A, alebo B) sa pohybuje rýchlejšie? 
...........................................
5. Lietadlo s cestujúcimi letí nad povrchom Zeme. Všetci cestujúci sedia na svojich sedadlách. Letuška prechádza medzi sedadlami. Napíš, ktoré z telies:

a) cestujúci, letuška – sú v pohybe vzhľadom na lietadlo:.....................................................

b) cestujúci, letuška – sú v pokoji vzhľadom na lietadlo:.................................................

c) lietadlo, cestujúci, letuška – sú v pohybe vzhľadom na povrch Zeme:.................................................... 
6. Vyobrazené grafy znázorňujú pohyby dvoch automobilov v dramatickej situácii: Na diaľničnom parkovisku pri Trnave odcudzili zlodeji automobil a vydali sa na cestu po diaľnici smerom k Žiline. V určitom čase odštartovalo z Bratislavy auto diaľničnej polície, ktoré zlodejov prenasleduje. 

a) Preskúmajte grafy a zistite, ktorý graf znázorňuje závislosť dráhy od času policajného auta a ktorý patrí odcudzenému autu.

[image: image3.png]G2
s(km)
250

Draha v zavislosti od ¢asu

200

150

100

50

0 t/min
0 25 50 75 100 125 150 175 200





________________________________
b) Ak zlodeji odcudzili auto o 12.15 hod, kedy vyštartovali za nimi policajti?
______________________

c) Kde a kedy dobehnú policajti auto zlodejov?

7. Doplň rozdelenie pohybov:


podľa trajektórie: .............................................  a ...................................................


podľa rýchlosti: ................................................  a ...................................................

8.  Doplň tabuľku:

	Názov

fyzikálnej veličiny
	Značka

fyzikálnej veličiny
	Jednotka

fyzikálnej veličiny
	Značka

jednotky

	dráha
	
	
	

	rýchlosť
	
	
	

	čas
	
	
	


9. Vypočítaj akú vzdialenosť preletí za 12 minút (nezabudnúť premeniť na hodiny ) prúdové lietadlo, ktoré letí priemernou rýchlosťou 500 km/hod. 

